КАК добраться до Рустахоконтроль на метро:

Нужно доехать на метро до станции "Волгоградский проспект", а далее пешком - 15 минут от метро. 

 

Первый вагон из цента, выход из вестибюля метро налево, далее выход из стеклянных дверей метро на улицу тоже налево. Перейти дорогу и пройти в туннеле под мостом под Волгоградским проспектом на другую сторону Волгоградского проспекта. 
После выхода из туннеля повернуть направо и двигаться все время прямо вдоль дороги, Волгоградский проспект будет постепенно уходить от вас правее, а вам нужно продолжать движение прямо по пешеходной дорожке - эта дорожка выйдет на Остаповский проезд, параллельно Волгоградскому проезду. 
Продолжайте движение по Остаповскому проезду - пешеходная дорожка спускается вниз вдоль моста через 3-е транспортное кольцо и перед 3-им транспортным кольцом дорожка уходит под мост направо и поднимается вверх по лестнице на мост - далее продолжаете идти прямо по мосту на другую сторону 3-его транспортного кольца. 
Когда спуститесь с моста, проходите прямо до дома номер 22, и обращаетесь на проходную за пропуском - после проходной поднимаетесь в этом же здании на 2-ой этаж комната 22.

